



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



11日,多云转晴,西北风转北风2~3级,7~18℃ / 12日,晴间多云,东北风2~3级,7~18℃ / 13日,晴间多云,东北风2~3级,8~20℃ /

# 淄博市委召开支持博山区高质量发展专题会议,强调 强化有解思维 激发内生动力 奋力开创高质量发展新局面重塑博山新辉煌

淄博10月10日讯 10月9日,淄博市委召开支持博山区高质量发展专题会议,协调推进博山发展过程中需要解决的有关问题,强调要强化有解思维,激发内生动力,打起十二分精神、拿出十二分劲头,奋力开创高质量发展新局面、重塑博山新辉煌。淄博市委书记江敦涛主持会议并讲话,淄博市委副书记、市长马晓磊讲话;淄博市委领导袁良、宋振波、刘荣喜、王昌、赵剑参加有关活动。会前,江敦涛来到博山产业新城数字经济产业园、产业新城科创走廊项目现场调研,他指出,产业新城是博山未来发展的希望所在,要加大征迁、园区建设和“双招双引”力度,推动园区产业全链条发展,为博山新旧动能转换提供强力支

撑。走进颜神古镇,见到老街古巷曲径通幽,老屋古窑错落有致,江敦涛深有感触,他说,古镇融历史、文化、古建筑、传统技艺为一体,是老祖宗留给我们的宝贵财富,要像保护自己的眼睛和生命一样保护好,充分尊重历史原貌,坚持修旧如旧,传承好发扬好古镇人文之美、建筑之美。在随后召开的专题会议上,江敦涛指出,博山区是淄博市产业、文脉、城市建设的源头之一,对淄博城市发展和整个南部区域融合统筹具有十分重要的意义。要充分认识到支持博山高质量发展是推动区域经济协调发展的必然要求,是跨越城市发展拐点的现实需要,是重塑城市辉煌的使命担当,本着对历史负责、对城市负责、

对发展负责的态度,鼓足干劲、精准发力,奋力在转型发展上蹚出一条新路来。江敦涛表示,要强化有解思维,以前瞻的思路、创新的举措、开放的心态解码破题,坚决扫除发展道路上的障碍和羁绊。要坚持创新路径,聚焦“三保”、园区建设和产业项目,在用好用市级财力转移支付等手段的基础上,更多运用市场化手段,吸引更多社会资本、民间资本参与进来,切实解决好“钱”的问题。要坚持内挖外拓,牢固树立“过土地紧日子”的思想,加大城中村改造、低效用地盘活力度,节约集约利用土地,提高土地使用效率,为城市未来发展和子孙后代预留空间,切实解决好“地”的问题。要坚持引才聚才,落实好“人才金政

37条”“青年创业友好型城市25条”等系列青年人才政策,探索增设相对偏远区县人才专项补贴,着力建设好学、好看、好吃、好玩、好创业的“五好城市”,努力营造青年人才与城市共同成长、共同成就的良好氛围,切实解决好“人”的问题。博山区要顺势而为、主动作为,以党的建设为统领,更大力度推动认知迭代、产业升级、“双招双引”、文旅融合、品质民生,统筹做好常态化疫情防控、生态环保、安全生产、社会稳定等底线工作,不断创造更加美好的未来,为淄博市转型跨越发展作出博山贡献。大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群 特约记者 崔立帅 武文韬 张晓军

博山区区长 周三上线12345 专线电话5112345

淄博10月10日讯 为进一步畅通政府与群众互动沟通渠道,提升12345政务服务便民热线服务质量和群众满意度,切实解决好群众反映的热点难点问题,10月13日(星期三)9:00—10:30,淄博市博山区委副书记、区长路德芝上线12345,专线电话5112345。受理范围:博山区区域内属于淄博12345政务服务便民热线受理范围内的各类咨询、求助、投诉、举报和意见建议等。大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思

淄博和谐使者 选拔管理办法公布 每2年一次 每次不超20人

淄博10月10日讯 近日,《淄博和谐使者选拔管理办法》(下称《办法》)公布,淄博每2年选拔一次和谐使者,每次不超20人。淄博和谐使者是指在淄博市行政区域内,具备专业社会工作知识和技能,具有良好职业道德、丰富实践经验,能力出众、业绩突出、群众公认,经选拔认定的优秀社会工作专业人才。《办法》明确,淄博和谐使者每2年选拔1次,每次一般不超过20人(其中养老服务领域7人左右),管理期限为4年。淄博和谐使者在管理期间,每人每月享受市政府津贴800元,每年集中发放一次。管理期内获得齐鲁和谐使者称号的,按齐鲁和谐使者相关标准享受省政府津贴,不再享受市级津贴。大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

张店至高青 87路公交车调整 车次增加 间隔缩短

淄博10月10日讯 为更好地满足市民的出行需求,87路公交车已于9月30日起增加班次,由每日32车次增加为每日56车次,间隔时间由原来30至60分钟一班提升为20至30分钟一班。87路是往返于张店、高青间的公交线路,行车路线为淄博火车站—天泰金店珠宝城—义乌小商品城—齐盛湖公园—芦湖名郡—高青县政府。大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

## 基层法治力量 看咱身边的法治带头人、法律明白人

淄博市司法局、大众日报淄博融媒体中心

开栏的话:

在淄博有这样一群人,他们深入田间地头,为百姓普及法律知识,从源头上化解矛盾纠纷,用法治护航乡村振兴战略实施,他们就是咱们身边的“法治带头人”“法律明白人”。今年淄博市司法局推行“法治带头人”“法律明白人”培养工程,截至8月底,全市共遴选出2770名“法治带头人”、3211名“法律明白人”。为更好地展现基层“法治带头人”“法律明白人”的付出和贡献,淄博市司法局、大众日报淄博融媒体中心联合推出“基层法治力量——看咱身边的法治带头人、法律明白人”栏目。让我们一起走近他们、认识他们,倾听他们助力基层治理的故事,感受他们在平凡岗位上绽放的光彩人生。

## “法治带头人”王越: 定纷止争 赋能基层依法治理促和谐

“既然选择了,就要无悔奉献,每每看到矛盾双方能够化干戈为玉帛,我就由衷地感到欣慰。”王越,现任周村区北郊镇碧桂园社区党支部书记、居委会副主任,是碧桂园社区的“法治带头人”。

事无巨细化矛盾

“我家墙都长毛了!咋办啊?”日前,居民孙某到社区反映情况,希望能够得到社区帮助。经王越现场了解,原来孙某家隔壁是洗车店,由于洗车店长时间用水导致孙某的房屋潮湿、墙皮脱落,孙某多次与洗车店店主协商未果,所以到居委会协调处理。王越在充分了解情况之后,及时约双方到居委会进行调解协商。针对所发生的情况,他以情动人、以理服人、以法育人,最终双方达成协议,成功将一场邻里纠纷化解

于无形。

而在剑桥郡小区,两名住户又因院子问题引发矛盾。王越立即赶到现场,安抚好双方的情绪后,分别找两户居民谈心。王某和胡某两家隔墙而居,因为院落的大小和对院子的装饰装修结下矛盾。王越反复做双方工作,最终双方同意签订“邻里和睦共处协议”,成功化解了这起邻里矛盾。

服务基层依法治理

在社区巡查过程中,有居民向王越反映,有人违规设置商铺广告牌,影响小区形象。王越马上联系商铺负责人,对负责人进行相关法律法规的宣传教育,在王越的调解劝说下,商铺负责人同意将广告牌撤回。“咱们社区道路没有指示牌,客户来了之后,很难找到商

铺,也希望社区能出面解决一下。”听了上述商铺负责人的一番话,王越立马组织居委会相关人员、物业公司商量解决方法,最终制作了公开栏和道路指引牌,给商铺、居民一个满意的答复。

这是“法治带头人”服务基层依法治理的一个生动实践。

维护稳定促和谐

居民刘某喜欢养狗,但外出遛狗从不牵狗绳,对李某和其他邻居的生活造成严重影响。一天,刘某和李某在电梯里再次因养狗问题发生争吵。事后,王越约双方进行调解协商,针对刘某不文明的养犬行为,王越给他普及相关法律法规,耐心讲解《民法典》《淄博市养犬管理条例》以及文明养犬等相关规定。在王越的努力劝说下,刘某最终同意加强对狗

的管理,在遛狗时牵好狗绳、戴好嘴套,定期打扫楼道,保持楼道的整洁。双方握手言和,一场因养狗引发的邻里纠纷就此化解。

通过此事,王越发现很多居民对文明养犬的相关规定了解不多,为避免类似纠纷再次发生,王越通过社区宣传栏、楼宇公告栏、微信群等,用生动的案例、鲜活的语言,向社区居民普及文明养犬的相关法律法规,提高了居民文明养犬的意识,受到居民称赞。

乡村振兴,法治先行。“法治带头人”和“法律明白人”奔走在法治乡村建设一线,切实发挥着“宣传员”“信息员”“联络员”“调解员”“监督员”的作用,使法治宣传更接地气更受欢迎,提升了法治乡村建设整体水平。大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 史英志